Concursul National ,,Memorial Nicolita Sanda”
Editia a XXI - a 18.11.2017
Subiecte clasaa V —a

Oficiu: 10 puncte
Subiectul 1 (30 puncte) — Pe foaia de concurs se trec numai literele corespunziatoare riaspunsului 1corect.
1. Succesorul rasturnatului lui 102 este

A 301 B 203 C 202 D 200

2. Al saptelea termen al sirului 1, 8, 27, 64, 125, ... este

A 252 B 343 C 512 D 1000

3. Ultima cifra a numarului 7 + 4" este

A3 B 4 c7 D9

4 00-42:6-28-4
4 Rezultatul calculului [(425) : (2100 '833)+ 2" _1]2 2017 gpe
A 2017 B 17 cC1 DO
10 10 100

5. Ordonand crescator numerele A=10010010 , E= 100* ,R= 10" , T::l-010 , vom obtine cuvantul

A. ARTE B. RATE C. TARE D. ERAT™*
L-a trimis mama pe Nica Douazeci de lei primeste, Ca-i poznas, il stie-oricine,
Iar 1n sat, dupa painica. Sa-1 ajunga si de peste Pan’ la cind el nu vine,
,,Puiu’ mamii: cumpatat! Pentru fratiorul mic, Caci cu grija si-a pastrat
Si sd nu mergi la scaldat, Dar el a schimbat un pic: Ceilalti lei...pentru scaldat!
Nici la caprele Irinei, Trei lei pestele gumat, Hai copil istet, gaseste
Si s-ajungi ‘naintea cinei. (4 asta a cumparat, Cati BANI ar fi dat pe peste
Te invat, ca sa fit OM: Cinci lei paine, cinci compot,  Daca nu ar fi pastrat
lei cirese...nu din pom!” Trei lei- zahar (1?)...asta-i tot! Acei lei pentru scaldat?
A 4 B 10 C 40 D 400

Subiectul al 11- lea (30 puncte) — Pe foaia de concurs se trec doar rezultatele.

1. Valoarea de adevir a propozitiei ,, numarul 20172017 este patrat perfect” este ...
2. Diferenta dintre patratul cubului Iui 2017 si cubul patratului lui 2017 este...
3. Doua creioane costd 4 lei. Cinci creioane de acelasi fel costa...lei.

4. Numirul numerelor de forma abcO), scrise in baza 10, cu a patrat perfect, b>8, ¢ impar este. ..
5. Cel mai mare numar care impartit la 10 da catul 10 este ...
6. Valoarea lui x din egalitatea (X +1) + (X +2) +...+ (X +2017) = 2017 @ 3026 este egali cu...

Subiectul al 111- lea (30 puncte) — Pe foaia de concurs se fac rezolvirile complete.

1. Un numar il numim ,,frumos” daca are cifrele scrise in ordinea: par, impar, par, impar, etc.

a) Dati exemplu de un numar ,,frumos” cu 3 cifre (5p)

b) Cate numere ,,frumoase” de 2 cifre sunt? (5p)

c) Aflati diferenta dintre cel mai mare numar ,,frumos” de 5 cifre distincte si cel mai mic numar ,,frumos” de 4
cifre. (10p)

2. Fie numiarul a= 20172 -99...9 ( al doilea factor al inmultirii are 2017 cifre) (10p)
a) Cate cifre are numarul a in scrierea lui in baza 10?
b) Sunt cifre care nu apar in scrierea in baza 10 a numarului a?
c) De céte ori apare cifra 9 in scrierea numarului a in baza 10?
Prof. Mihaela Molodet, Scoala Gimnaziala ,,Nicolae Bilcescu” Dragasani, judetul Valcea

Timp de lucru: 2 ore si 30 de minute.
*Cuvant intalnit Tn expresia Quod erat demonstrandum- (limba latina, adesea redusa la acronimul Q.E.D.)

care este folositd 1n terminologia matematicd Tnsemnand in limba roména
»ceea ce era de demonstrat”.



https://ro.wikipedia.org/wiki/Acronim
https://ro.wikipedia.org/wiki/QED
https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Terminologie_matematic%C4%83&action=edit&redlink=1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Limba_rom%C3%A2n%C4%83
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BaremclasaaV —a
Se acorda 10 puncte din oficiu.
Subiectul I si IT ( cate 30 puncte) Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns
corect se acorda 5 puncte, pentru raspuns incorect sau fara raspuns, se acorda 0 puncte.(Nu se
acorda punctaje intermediare)

1 2 3 4 5 6
| C B A A D D
I Fals sau F 0 10 15 109 2017
Subiectul al 111- lea (30 puncte)
1. a) orice exemplu
00 1 S5p
b) prima cifra este 2 sau 4 sau 6 sau
P 2p
a doua cifra este 1 sau 3 sau 5 sau 7 sau
e 2p
finalizare: 20
1105 ) (Pt Ip
SAU
Fiecare numar scris 0,2
et ettt e e e e e 4p
finalizare: 20
010110 1S) 4 Pt Ip
C) cel mai mare numar ,,frumos” de 5 cifre distincte= 89674
......................................... 2p
cel mai mic numar ,,frumos” de 4 cifre =
2100 . 2p
finalizare:
A Y T Ip
2. 20177 = 4068289
......................................................................................... 2p
99...9 =10...0 -1 (primul numar cu 2017 cifre de
a = 406828900 ..00 — 4068289 (primul numar cu 2017 cifre de
0)eeie 2p
a=
406828899...0503 17 L. Ip
a)
202 1
p
b)
AL 1
p
c)
1 0 Ip

Nota: la subiectul al III- lea orice alta rezolvare corecta se puncteaza corespunzator
etapei la care
s-a ajuns.
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